

• 8 АПР. 1953

Московская правда

МОСКВА

АЯ ПРАВДА

400-летие со дня смерти великого французского писателя Франсуа Рабле

*Вечер в Большом зале
Консерватории*

Советская общественность отметила 400-летие со дня смерти великого французского писателя-гуманиста Франсуа Рабле. Этой дате был посвящен в Москве вечер, организованный Союзом советских писателей СССР, Советским Комитетом защиты мира, Институтом мировой литературы имени А. М. Горького. В Большом зале Московской консерватории собрались стхановцы предприятий, деятели науки и культуры, представители общественных организаций столицы. Среди присутствующих известный общественный деятель Канады лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Джеймс Эндикотт, член Всемирного Совета Мира известный китайский поэт Эми Сю.

Открывая вечер, председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов сказал, что по призыву Всемирного Совета Мира передовые общественные круги различных стран чествуют память великого французского писателя.

Эпоха, в которую жил и писал Рабле — творец бессмертных образов Гаргантюа и Пантагрюэля, — отошла в далекое прошлое, но его книга пережила столетия, сохраняя свою полнокровную жизненную силу, народный реалистический характер, яркую красочность, лукавый юмор, разящую сатирическую остроту.

— Мы, советские люди, — сказал в заключение Н. С. Тихонов, — высоко ценя все создания человеческого гения, все богатства мировой культуры, воздаем должное писателю и гуманисту Франсуа Рабле. Творчество Рабле принадлежит прогрессивному человечеству, отстаивающему мир, культуру, национальную независимость, идеи дружбы и сотрудничества между народами.

С докладом о жизни и творчестве Франсуа Рабле выступил директор Института мировой литературы имени А. М. Горького профессор И. И. Анисимов.

В концертном отделении вечера приняли участие мастера искусств, Государственный симфонический оркестр СССР. Исполнялись произведения Франсуа Рабле, отрывки из классических опер и балетов.